
           
 

Školský časopis Základnej školy, J. A. Komenského 1,  

Michalovce 

 

A sme tu opäť...  Začal sa nový školský rok 2021/2022 a náš školský časopis je tu 

spolu s ním. Prinášame  veľa zaujímavých správ, vlastnú tvorbu i niečo pre zábavu. Časopis 

sa snažíme robiť čo najzaujímavejšie, veríme, že to oceníte. Príjemné čítanie :-) 

 

Deň európskych jazykov 

Aj tento rok sme si na našej škole  pripomenuli deň Európskych jazykov. Tento 

medzinárodný deň sa viaže k 26. septembru. Žiaci rôznych tried zapojili svoju 

fantáziu a vytvorili rôzne projekty. Novú slovnú zásobu využili  žiaci 4. ročníka pri tvorení 

plagátov, návrhu loga ale aj pri vyfarbovaní vlajok rôznych štátov. Zaujímavý nápad mali aj 

žiaci 9.b, hovorili o základných frázach pri bežnej komunikácii na výletoch po Európe. 

Trieda 7. b sa dozvedela, že slovo glass vo  Švédsku znamená zmrzlina. Teší nás úspech 

žiakov 1. stupňa, ktorí svojou audiovizuálnou nahrávkou „Po každej búrke príde dúha“, 

získali v celoslovenskej súťaži 1. miesto. Blahoželáme! 

                   
 

Tohtoročné športové sústredenie 

Koniec septembra  žiaci našich športových tried  trávili na športovom sústredení. Boli 

ubytovaní v krásnom hoteli Glamour na Zemplínskej šírave. Z hotela mali nádherný výhľad  

na „zemplínske more“. Každý deň ich čakal zaujímavý program zameraný nielen na 

turistiku. Vytrvalosť a odvahu ukázali  pri výstupe na Vihorlat či Sninský kameň. Športové 

aktivity obohatili aj výukou slovenského jazyka a matematiky. Športové sústredenie stálo za 

to! 



 

 

Deň eura 2021 

Deň zavedenia eura je deň, v ktorý členská krajina eurozóny prijala menu euro. Na 

Slovensku to bolo 1.1.2009. Ani žiaci našej školy si nezabudli pripomenúť tento zaujímavý 

deň. Na triednickej hodine v rámci aktivít z finančnej gramotnosti si žiaci 8.b zopakovali 

ochranné prvky bankoviek, pojmy ako konverzný kurz, konverzný pomer, úrok, prevod eura 

na iné meny.  

                                           

 

 

 

 

 

 

Biela pastelka 

Akciu, ktorá má naozaj dôležité poslanie  sme  podporili aj na našej škole.  Dňa 24. 

septembra  sa nám  podarilo vyzbierať peknú sumu , ktorou pomôžeme zlepšiť život ľuďom 

so zrakovým postihnutím. Ďakujeme našim žiačkam, dobrovoľníčkam,  za pomoc pri 

realizácii verejnej zbierky Biela pastelka  aj v uliciach nášho mesta. Zapečatený finančný 

príspevok bol odovzdaný Únii nevidiacich a slabozrakých. Ďakujeme všetkým, ktorí akciu 

podporili. 

  

 
 



Žiacky parlament 

Žiacky parlament je vhodné miesto pre každého žiaka s dobrými 

nápadmi.  Prichádza s novými návrhmi a podnetmi na 

organizovanie rôznych súťaží a akcií. Je to spôsob ako podporiť 

záujmy žiakov, lepšie spolupracovať s učiteľmi, rodičmi. 21. septembra sa  po 

prvýkrát v školskom roku 2021/2022 stretol náš žiacky parlament. Dvaja zástupcovia z tried 

3. až 9. ročníka zložili nový sľub. Na prvom stretnutí sa zástupcovia tried oboznámili 

s činnosťou parlamentu. Členovia žiackeho parlamentu sa stretávajú raz  za dva týždne, kde 

debatujú o aktivitách, ktoré sa realizujú alebo  nás ešte čakajú.  Konkrétne sledujú čistotu 

tried, zorganizovali súťaž o najkrajšiu Halloweensku výzdobu triedy ale aj zbierku pre 

starších občanov, žijúcich v sociálnych 

zariadeniach. 

 

 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

Rozprávková čitáreň 

Chcete si oddýchnuť v našej škole alebo si vychutnať váš 

obľúbený napínavý príbeh? U nás máte tú možnosť... skúste 

si posedieť  na pohodlných, farebných sedacích vakoch. 

Kde? No predsa  v priestoroch dolnej chodby, hneď vedľa 

nášho akvária. Vaky boli zakúpené z fondu združenia 

rodičov a vďaka podpore mesta. Tešíme sa, že toto nové príjemné prostredie bude slúžiť 

našim žiakom.  

  

Zelená škola 

 

  

 

 

 

 

 

 

V rámci projektu Zelená škola, hodín 

environmentálnej výchovy a krúžku hovoríme 

o pomoci našej prírode. Učíme sa  správne 

triediť odpad, zisťujeme čím nášmu okoliu 

pomôcť či dokonca tvoríme vlastný kompost. 



Úspech Mateja Uhľára 

Všetkých nás veľmi potešila správa o skvelom umiestnení nášho spolužiaka Mateja Uhľára, 

žiaka športovej triedy deviateho  ročníka.  Na Majstrovstvách sveta, ktoré sa konali 

v srbskom Belehrade pod záštitou Medzinárodnej federácie školského športu získal 

striebornú medailu. V skoku do výšky zlepšil svoj osobný rekord o 6 cm, čím dosiahol 

výsledok 177 cm. Matej, srdečne blahoželáme! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Európsky týždeň programovania 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Čestné uznanie 

 

 

 

 

 

 

 

                Tvorivé učenie 

Európsky týždeň programovania 

je nezávislá iniciatíva, ktorej 

cieľom je priblížiť žiakom 

programovanie a digitálnu 

gramotnosť zábavnou a pútavou 

formou.  Žiaci našej školy sa do 

jednotlivých aktivít zapojili v 

termíne od 11. do 22. októbra.  

Úspech našich recitátorov sa objavil aj 

v krajskom kole súťaže Hviezdoslavov 

Kubín. Obaja naši reprezentanti  Adamko 

Kirnág a Tamarka Hamadejová získali 

vo svojich kategóriách čestné uznania. 

Držíme prsty, aby sa im v umeleckom 

prednese  darilo aj v tomto školskom 

roku. Prikladáme fotografiu Adamka 

Kirnága s čestným uznaním za kvalitnú 

dramaturgiu. Gratulujeme! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e-Test 

Aj v školskom roku 2021/2022 pripravil Národný ústav certifikovaných  meraní vzdelávania, 

NÚCEM,  pre žiakov základných škôl online testovanie.  Do testovania  pod názvom e-Test 

sa zapojili aj žiaci našej školy z piateho, šiesteho a deviateho ročníka. Preverili si svoje 

vedomosti z matematiky a slovenského jazyka. Vďaka spätnej väzbe máme možnosť 

v uvedených predmetoch zistiť   slabé stránky a pokúsiť sa ich vylepšiť.  

 

 Návšteva Knižnice G. Zvonického v Michalovciach 

Pri príležitosti Medzinárodného dňa školských knižníc navštívili žiaci prvého ročníka 

mestskú knižnicu v Michalovciach. Dozvedeli sa viac o fungovaní knižnice, o jej 

oddeleniach i zaujímavých knižôčkach pre deti. Pani knihovníčka im vysvetlila postup  ako 

sa vyrába kniha a pozreli si zaujímavú rozprávku o knižnici. Získali svoj prvý čitateľský 

preukaz,  a tak si mohli knihy, ktoré sa im páčili, nielen prezrieť ale i vypožičať.  

 

 

 

 

 

Aby bolo vyučovanie pestré, majú naši žiaci 

možnosť aktívne sa zapojiť do vyučovacieho 

procesu. Svedčia o tom ich vlastné prezentácie, 

pozorovania či pokusy. Šiestaci si na hodine 

fyzike  pomocou vlastnoručne vyrobených 

pomôcok zmerali vitálnu kapacitu pľúc, na 

hodine environmentálnej výchovy predstavili 

možné riešenie problémov, ktoré nás trápia. 

Žiaci štvrtého ročníka modelovali vesmírne 

telesá. Všetkým sa úspešne darilo:-)  

Tvorivé učenie 



            Simulátor prevrátenia vozidla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Šport  okolo nás 

V rámci týždňa športu sa žiaci prvého stupňa zúčastnili štafetového behu tried. Napriek 

zamračenému počasiu, žiaci jednotlivých tried symbolicky odbehli jedno kolo  atletického 

okruhu. Víťaz z každej triedy bol odmenený zlatou medailou.  

V tomto školskom roku bola naša škola  podporená  sumou 2000,- eur v pilotnom grantovom 

programe Nadácie Markíza Hýb sa 2021 pod názvom Škola v pohybe. Hlavným cieľom 

tohto projektu bolo zvýšiť záujem detí o detskú atletiku. S využitím nových,  moderných, 

atletických pomôcok si žiaci zmerali sily v rôznych  atletických disciplínach a nechýbali ani 

udelené medaily a diplomy. 

 
 

Pasovanie prvákov 

Naši najmladší spolužiaci, žiaci I.A a I.B triedy sa už môžu pochváliť titulom právoplatný 

žiak základnej školy. Boli slávnostne pasovaní to tohto stavu, tak im teda zaželajme, aby ich 

v škole čakali len úspešné dni podobné tomuto. Bez problémov ukázali, čo sa za krátky čas v 

škole naučili. Hravo zvládli úlohy ako nájsť písmenkovú rodinku, priradiť správne čísla, 

súťažiť v písaní slov na tabuľu. Taktiež  si zmerali sily v športe. Presvedčili nás, a preto sa 

Zaujímavú a zároveň dôležitú ukážku predviedli našim 

žiakom odborníci z dopravného ihriska zo Sobraniec. Na 

trenažéri mohli žiaci na vlastnej koži zažiť situáciu 

podobnú dopravnej nehode, kedy sa auto prevráti na 

strechu. Najodvážnejší z nás zistili, že používanie  

bezpečnostných pásov má svoje opodstatnenie. 



môžu stať právoplatnými žiakmi našej školy. Každý odišiel s pamätným listom, balónom, 

sladkosťou a fotografiou zo svojho slávnostného 

dňa.  

 

                                           

 

 

 

 

i-Bobor 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

Z tvorivého pera našich žiakov 

 
                  JESEŇ 

 

Na chladnom nebi sa trbliecu mraky. 

Aj ľudia klopia svoje zraky, 

V tichých uliciach je ozvena krokov, 

každý sa náhle ženie v daždi domov. 

 

Perličky hmly zdobia smutné stromy,  

drobný dážď umýva domy. 

Pavúk  svoj dáždnik už  dávno skryl. 

spriada si čipky s pavučín. 

 

Vanesa Bártová a Nina Balogová, 7.b 

 

Tajničku zostavila Stela Kočanová, 7.b 

 

V úvode novembra  sa  naši žiaci zúčastnili 

medzinárodnej informatickej súťaže iBobor. 

Súťaž prebiehala  v štyroch kategóriách: 

Drobec, Bobrík, Benjamín a Kadet. 

K úspešným riešiteľom sa zaradili A. 

Riebesam, B. Cichá, O. Vaľo, P. Stričko, A. 

Rosinský, T. Nguyen, K. R. Tereska, L. 

Babjaková, S. Babjaková a I. Hrabovský. 

Blahoželáme!  

                            Tajnička 

  
1.  

     

2. 
       

  
3. 

     

 
4. 

      

 
5. 

      

 
1. Ovocie, ktoré bolo v raji 

2. Akej farby je sneh? 

3. .... hladnému neverí 

4. Základná číslovka 

5. Citoslovce maškrtenia 



JESENNÁ NÁLADA 

 

Vo farebnom jesennom období mraky zakrývajú slnečné svetlo. Letná nálada sa schovala  na 

budúci rok. A detské výkriky sa ozývajú v školských chodbách. Pre niektorých ľudí je jeseň 

len obyčajné ročné obdobie. No jeseň ukrýva veľa krásnych tajomstiev. Kde? Za svoje  žlto-

hnedé  listy. Zvuky drobných kvapiek padajúce na dáždniky ľudí dodávajú tichý relaxačný 

pocit. Jeseň je bohatá i na  smiech detí, ktoré si užívajú zábavu v mlákach. A chladný vzduch 

nás posúva bližšie k teplu domova. Listy pokojným šuchotom ukončujú deň. Len hmla sa už 

chystá, aby nové ráno objala do svojho náručia... 

 

Tam Anh Nguyen, 7.b 
 

 

Pokračovanie poviedky „Písomka“  z predchádzajúce 

vydania časopisu Kryštálik: 

 

   ,, Alex ! Alex , poď už , ak nechceš prísť znova neskoro !" vrieskala som a búchala na 

vchodové dvere Alexovho domu , pričom som sa snažila vôbec si nevšímať udivené pohľady 

ľudí , čo po ulici prechádzali okolo .  

   ,, Ja toho chlapca nepochopím. Veď nie sme náhodou práve my tie , ktoré majú meškať , 

lebo stoja hodinu pred zrkadlom ? " hovorila som rozčúlene , no zároveň pobavene.  

Linda mala okolo krku obtočený nesmierne hrubý šál , takže bolo ťažké rozoznať , či ju môj 

pokus o vtip pobavil , alebo nie.  

,, Už idem ! " ozvalo sa spoza dverí. Onedlho z domu vyšiel Alex , zapínajúc si kabát. 

 ,, Tak čo zapríčinilo tvoje oneskorenie tentoraz ? " spýtala sa chichotajúc Linda .  

,, Nezvonil budík ." odvetil . ,, Znova ?! " udivili sme sa s Lindou jednohlasne . 

 ,, Áno , znova . Pokojne by som prespal celú zimu , taký som unavený." vravel Alex , pričom 

sa kľúčom snažil trafiť do zámku vchodových dverí. 

 ,, No , medveď nie si , takže smola. " povedala som pobavene.  

    Keď sa Alexovi konečne podarilo zamknúť dvere , vykročili sme ulicou smerom ku 

škole. Na chodníku sa šmýkalo , stromy boli krásne zasnežené , a aj napriek studenému 

počasiu sa spod snehu predierala prvá jarná tráva. 

Sára Babjaková, 8.a 

 

Milí naši čitatelia, milí žiaci. 

Vedenie Základnej školy Komenského 1 a redakčná rada časopisu 

Kryštálik Vám všetkým 

ďakuje za inšpirácie a tvorivé 

nápady, ktoré sme mohli uverejniť. 
 


